

UNITÁRIUS ÉLET

III. ÉVFOLYAM, 9. SZÁM.

1949. SZEPTEMBER 15.

Vándoruton Tolnában, Baranyában

A szórványlelkészség egészen különleges feladatokat követel meg. A néhány családból álló szórványok vagy a magánosan élő unitáriusok, jó ha negyedévenként láthatnak lelkeszt és sokkal inkább ki vannak téve a másvallású tömegek felszívó erejének. A szórvány gondozóinak jól kell ismernie a többi keresztények hitfelfogását, sőt térítési módszereiket is. Ugyanakkor meg kell értetni hívőivel, hogy az unitárius igazság olyan mély és tiszta, hogy érdemes érte áldozatot hozni a hűség kitarással.

Ez az áldozathozatal a legnehezebb a szórványunitárius részéről. A nagy tömegben való magányosság bizonyos alacsonyabbrendűségi érzést támaszt az emberben. Azután itt rejtőzik a második nagy veszély: a Bármilyen legyen is a másik fél, a másvallású párral való házasság, veszély mindig fenn áll, hogy az esküvő más közösségbe kapcsolja az unitárius hívőt. Igaz viszont, hogy az állhatatos unitarizmusnak legszébb példáit éppen a szórványunitáriusságnál látjuk. Azok a mosolyra derülő arcok, az a szeretet, amellyel fogadták a szórványlelkészt és feleségét Tolna-Baranyai vándorútján lelki megerősödést jelentett a lelkesnek és a híveknek egyaránt.

Legutóbbi alkalommal Zalaegerszegről küldtem beszámolómat. 1949. júl. 5-én Nagykanizsán keresztül Pécsre utaztunk.

Pécsen szórványunk lelke és gondozója a közszeretben álló Abrudbányai Ödön gyógyszerész atyánk fia, minden unitárius ügy lelkes támogatója, aki az unitarizmus nagy szeretetét a szabédi unitárius papilakból hozta magával. Szülőföldjének a „Szabédrol levett kalappal“ című könyvével áldozott, amely méltán sorakozik a tiszta szeretet húrjain eljátszott „Magdus varázsa“ c. dalcso-
kor és a székel humorú, szatirikus kötet, a „Bájugár“ mellé.

A pécsi istentiszteletet az tette széppé és ünnepélyessé, hogy ez alkalommal konfirmált és részesült először úrvacsorában a szórványgondnok fia, Abrudbányai István is.

Július 5–10. közt a pécsi híveket látogattam meg, 11-én a mecsekszabolcsi bányatelep következett, ahol mintegy 25 unitárius lakik.

ÁHITAT

Szívünk szavát küldjük Tehozzád
Oh, véghetetlen szeretet.
Szívünknek boldog dobbanása
Öröm neked, himnusz neked.

Oh, csak dobogtasd szíveinknek
Eget feltáró ritmusát,
Hogy földre szállott szent egednek
Üdvét Te benned fogjuk át.

(27. ének)

Örökkévaló Isten, gondviselő jó Atyám!

Szívem tiszta vágyával emelem hozzád gyermeki imámat. Lelkemet megnyugtatja az a tudat, hogy Te mindenütt jelen vagy, ahol Benned bízók emberek megérik a Te szereteted örökös gondviselését. Itt csöndes magányomban, az élet zajából egy pillanatra kiszakítva magam hívlak: jöjj Atyám! — Távol ősi hitem templomától, nem harangok hívó szava szólított imádkozásra, hanem egy belső hang; talán szívem dobbanása, talán a lelkem rejtett érzése.

Jöjj Atyám — hogy jelenléteddel szentelődjék templommá a családi hajlék, ahol leborulhatok gyermeki alázattal szent színed előtt, hogy azután ha méltónak találtattam áldásod elnyerésére, bizakodóbb lélekkel, mélyesgesebb hittel indulhassak az élet még rám váró megpróbáltatásai elé.

Jöjj Atyám — hogy mondhassam el az én hálámat a Te áldásaidért, a föld terményeiért, melyeket a Te gondoskodásod érintett és amelyeknek betakarítására a csendesen érkező őszi napok elszólítanak. Magasztos zsoltár születne ajkaimon, ha szavakba tudnám formálni azt a köszönetet, mellyel tartozom neked, hogy mind testi, mind lelki erőt adsz a munkában való szorgalmatosságra. Milyen jó tudni azt, hogy Te szavak nélkül is tudod minden érzésemet és megérted elmondás nélkül is azt, amit ajkam nem tud kifejezni, de szívem annál forróbban érez és dobbanása elmondja az én köszönetemet.

Jöjj Atyám — hogy lélekben leborulhassak a Te gondviselő kezére, mely kéz egyedül tudja lesimitani sokszor gondterhelt homlokom. Az árvaság, az egyedülvalóság érzése annyiszor megsebzti a lelkem. A meg nem értés, a szeretetlenség könnyeket lop szememre, de még inkább a lélek mélyére. Te ismered Atyám a fájdó érzéseket, a hangtalan zokogást, befelé, a szív mélyére elsírt könnyeket — jöjj — hogy vigasztalj meg és töröld le könnyeim az égi hit fehér kendőjével.

Jöjj Atyám — hogy a Te jelenléted áldott perceiben szülessen a lelkem mélyén az élet szebbé, igazabbá tételére új terv, új reménység. A Te akaratodnak szolgálatában ne lankadjon soha az erőm. Segíts meg, hogy rendíthetetlen hittel tudjak megállni az élet megpróbáltatásaiban és életem egészével tehessek bizonyosságot arról, hogy az a bizalom, melyet a Te segítségébe vettem nem szegyenít meg sohasem.

Jöjj Atyám — és áldd meg a gyermekeket, aki tudásvágygal a lelkükben elindulnak az iskolák felé, hogy még új, vagy már megszokott helyüket a padokban elfoglalják. Induljon el ez az új tanév a Te nevedben és a Te segítségével, hogy mosolygó gyermekarcok szelid tekintetéből áradjon felénk is az a megnyugtató, boldog ígéret, melyet látva Jézus ezt mondotta: „Ilyeneké a mennyeknek országa“.

Amen.

ELINDULÁS ELŐTT.

Krónika I. könyve 28. rész 9. vers.

„Te azért fiam Salamon, ismerd és minden emberi gondolatot jól meg a te atyád Istenét, és szolgálj ért. Hogyha őt kereséded, megtalálod ha ellenben őt elhagyándod, mert az Úr minden szívbe belelát ő is elhagy téged mindörökké.“

A fák ágai között tovasuhanó de mind erősebb hangon suttagó szellő, az ég szelid báránnyelűinek helyén felbukkanó sötét fellegek, a lassan sárguló falevelek és a korábban leáldozó napsugár az elmúló nyár és a csendesen érkező ősz üzenetével kopogtat be ablakomon. Tudom, hogy a természet változása nemcsak a föld terményeinek betakarítását jelenti, hanem az iskolák kapuit is megnyitja és a tantermek padjaiban újra elfoglalja helyét a tanulók sokasága. Bibliámmal a kezemben nézem a természet változását és gondolatban hozzád indulok szórványban élő unitárius testvérem, hogy a nagy szétszórtságban, az evangélium bátorító üze-

12-én kezdődött meg a tulajdonképpeni vándorutunk és kutatómunkánk a nemismert unitáriusok után. Ez volt a legnehezebb feladat. Ha az ember nem a humoros oldalát fogta volna meg az élményeknek, szinte rosszul is eshetett volna egy-két eset.

Viszontagságos utakon hol gyalog, hol szekérrel, hol vonattal, hol pedig autóbusszal bejártunk 57 községet, meglátogattunk 107 olyan unitáriust, akiről eddig nem is tudtunk. Mindenütt a legkedvesebb és legmelegebb fogadtatásban volt részünk. Az út eredményeként új élet megindítására van szükség egyházközségünk életében, mert ha Tolna megye két járásának és Baranya megye egyik járásának egyszeri beutazásával ennyi unitáriusra bukkantunk, akkor bizonyára sokan várják még szerte a Dunántúlon, hogy rendszeresen részesüljenek az unitárius meggyőződésük lelket és hitet adó vigasztalásában.

A vándorút alkalmával istentisztelet volt még júl. 24-én d. e. 11 órakor a ref. templomban Bonyhádon, d. u. 4 órakor a ref. iskolában Bata-széken és az evangélikus templomban este 8 órakor Szekszárdon. Úrvacsoraosztás mindenütt volt. Átlag 10-en vettek úrvacsorát. A testvéri gyülekezetek mindenütt szeretettel láttak vendégül. Ugyancsak istentisztelet volt júl. 31-én Gyöngyösön d. e. 10 órakor, amikor is református testvéreinkkel közösen tartottunk istentiszteletet. Utána külön volt az unitáriusoknak az úrvacsoraosztás.

Külön meg kell említsük még három testvérgyülekezet lelkészét, a vémei és mágocsi református és a mekényesi evangélikus lelkészeket, akik a kötelező szívélyes udvariasságon felül is, a legmelegebb és legőszintébb szeretettel fogadtak.

A Mindenható Isten segítsége velünk volt útonkon, az Ő áldását kérjük a szórványsorsban élő unitáriusokra és további segítségét, hogy minél többet szolgálhassunk lelki vigasztalásul és megerősítésül az unitárius hit szépséges erejével és igazságaival.

Szász János.

KÜLFÖLD:

Alexius moszkvai pátriárchát, mint erről a moszkvai pátriárchátus folyóiratának második száma megemlékezik, — a leningrádi és moszkvai teológiai főiskolák javaslatára a szent szinódus tisztelete és nagyrabecsülése jeléül, eddigi egyházvezetői munkája elismeréseként tiszteletbeli teológiai doktorrá avatta.

Németország szoviet zónájában kapott újra katedrát két teológiai professzor, akiknek munkáját a haladó kereszténység sorában a háború előtt nagyrabecsültük. Mindketten elvesztették katedrájukat a hitleri rendszer idején Prof. Dr. E. Fascher, Jülicher tanítványa, a hallei egyetemen az újszövetségi tudományokat, Prof. Dr. H. Mulert, a nagymultú Christliche Welt című szemle betiltásáig szerkesztője, volt kieli professzor, most pedig a jeni egyetemen a dogmatika professzora.

netével osszam meg egyedülvalóságodat. Vedd kezébe te is Bibliádat és olvasd velem együtt a Krónikák I. könyve 28. részét, melyben Dávid, a zsoltáros király mondja el atyai intelmeit fiának, Salamonnak. Gondolom szükséged van ma néked arra, hogy lelki szemeiddel újra lásd a pillanatot, amelyben az apa adja át az ősök lelki hagyatékát fiának, egyben utódjának. Jöjj hát, és Dávid intelmeinek újra idézésében beszéljünk iskolába induló gyermekedről.

Te is, mint minden szülő, ilyenkor újra átéled a gyermekévek örömeit és talán magadat látod, amint sok esztendővel ezelőtt, valamelyik székely falunak a temploma árnyékában meghúzódó, fehérre meszelt iskolája felé elindultál. Édesanyád nemcsak a tested táplálékáról gondoskodott elindulásod előtt, midőn egy darab kenyeret a kezébe adott, de a lelkedet is táplálta, ezernyi jótanáccsal, figyelmeztetéssel látott el és irkád első oldalára örömtől reszkető kezével beírta e két szót: „Isten nevében“. Azóta valószínűleg sokszor visszatértél ahhoz a kisgyermekhez, aki ma is úgy áll előtted, mint a tisztaság és ártatlanság jelképe. Keresed a szavakat, hogy mit mondhatnál, milyen útravalóval láthatnád el gyermekedet, hogy az ő számára is olyan kedves emlékű maradjon az iskolába indulás pillanata — mint ahogy te most — évek múltán ő is visszatérhessen annak felüdítő emlékéhez.

Szeretnék segítségedre lenni, ezért hívom fel figyelmedet Dávid király szavaira, kinek legelső gondja az volt, hogy atyái Istenének ismertetére intse gyermekét. Milyen csodálatosan szép atyai intelem! Ismerd meg Istent, ki sötétben bolyongó őseidnek tűzszlop formájában mutatta a ki vezető utat. Ismerd meg Istent, ki szövetséget kötött népével Sion magaslatán és a babiloni fogság gyötrelmein is átmentette apádat. Ismerd meg Istent, ki megsegített engem — a te apádat — midőn nevével ajkamon kiálltam Góliáttal szemben és segítségemre volt, hogy legyőzhessem az óriást. — Mintha ezek a gondolatok mind benne viharzanának Dávid lelkében, midőn előtte áll gyermeke, kijelölt utódja, Salamon.

Dávid valóban ismerte Istent. Rendíthetetlenül hitte, hogy ha benne bízunk, Isten minden körülmények között segítségére lesz. Talán azért is fakadt fel lelkéből annyi szép, Istent magasztaló zsoltár, melyek mind nagyszerű bizonyítékai annak, hogy Isten szolgálatába tudta állítani egész életét. Ezért tudja gyermekének ezt a hagyatékot adni, mert maga is tudja, mit jelent ez az örökség.

Tovább fűzi gondolatát: „tökéletes szívvel, mert az Úr minden szívbe belelát“. — Isten nem az elmondott szavak tükrén keresztül nézi az embert, mert bizony sokszor hamisak a szavak, hanem szívének érzelmeit vizsgálja.

Hiába mondok imádságot, ha nem szívem tiszta vágyait küldöm benne az ég felé. Hiába zeng ajkamon a zsoltár, ha szívem szárnyalása nem követi ritmusát. Hiába hirdetem hangos fennszóval, hogy a teremtett világ a legszebben, a legtökéletesebben beszélő himnusz Istenről, ha szívem nem vágyik előtte leborulni csöndes áhitatra. Hiába állok összekulcsolt kézzel Isten előtt, ha szívem nem érzi, hogy Ő küldi az áldást és tőle várhatom a bátorítást. Csak az a szeretet boldogít másokat, amely a szív mélyéről fakad. Isten előtt csak azok a sóhajok csitulnak el, melyek a szív fájdalmait viszik, csak azok a könnyek száradnak fel, melyek a szív belsőjében harmatoznak, csak azok a vágyak valósulnak meg, melyek a szív mélyén csendesesen születnek és Jézus tanításainak fényében megtisztulva érkeznek el Istenhez. Isten csak azokat az örömeinket áldja meg, melyek szívünk testvéri szeretetéből nem rabolnak el semmit.

Ha a szíveden keresztül keresed Istent, megtalálsz. Isten az őt keresők lelkébe nemcsak az utána való vágyakozást oltotta, de meg is adja a lehetőségét annak, hogy Őt megtaláljuk. Helyes úton való kereséssel meg is találjuk. Az Ő hozzá vezető utat legtökéletesebben a názáreti Jézus mutatta meg. Hitvallásunk szerint Ő a: „tökéletes ember, a mi eszményképünk“. Induljunk el példaadására nyomán olyan biztos léptekkel, mint ahogy Ő haladt és akkor Istenre találunk.

Testvérem! Akár iskolába indul gyermeked, akár még nem jutott el oda, vagy már túljutott rajta, véd szívébe mélyen az Isten-hitet, de hogy ezt megtehesd, mindenek előtt ön-ön lelkedet, egész szívedet, teljes életedet állítsd előbb Isten szolgálatába. Édesapák és Édesanyák! Gondoljatok arra, hogy a gyermek a ti szívetekből való, ki úgy áll előttetek, mint egy isteni kijelentés. Ne csak a testét, a lelkét is gondozzátok, hogy imádságotok ereje, példaadásotok fénye életrekeltsse gyermekeitek szívében a megtartó emberi erényeket, mindenekfölött az Isten iránti ragaszkodást.

Dávid nagy lelki hagyatékot adott fiának. Iskolába induló gyermekednek add át te is testvérem a legmélyesébb Isten-hitet. Nevelj úgy, hogy Istenhez és embertársaihoz tisztán érző, forrón dobbanó szívvel tudjon közeledni. Ird fel te is füzetének első lapjára, véd a lelke mélyére kitörőhözhatóan: „Isten nevében“.

Ez legyen a gyermekeknek áldott útravalója az iskolai év kezdetén.

Huszi János.

Nem lelkész igehirdetőket állítottak szolgálatba Németország több evangélikus egyházkerületében. A nem lelkész igehirdetők munkájuk

megkezdése előtt vizsgát tettek. Vannak közöttük, akik a lelkészi munkát, jelenlegi foglalkozásuk mellett látják el.

KÖSZÖNTJÜK

Olvasóinkat, különösen azokat, akik most olvassák első ízben lapunkat. Kérjük fogadják az unitárius lélek evangéliumi üzenetét szeretettel.

Presbitereink visszhangja a hozzájuk küldött körlevélre. Egyházköri Tanácsunk határozata alapján esperes-püspöki helynök és főgondnok afiai körlevélben kereste fel gyülekezeteink összes presbitereit. E körlevél igen jó hatást váltott ki körükben. Egyik vidéki, szórványban élő presbiterünk alábbi meleg és közvetlen sorokban válaszolt a körlevélre: „Végtelenül jól estek nekem azok a meleg szavak, amikkel a „jól forgolódo presbitereknek“ küldött üzenetekkel engem is kitüntetni szívesek voltak. Úgy érzem, hogy ez a kitüntetés érdemen felül ér engem s talán inkább a koromnak szól. Bármint legyen is, nagy hálával fogadom ezt a szép kitüntetést, s nagyon köszönöm Nektek és — ha megnyugtatóstokra szolgál — közlöm Veletek azt is, hogy egy igaz Istenünk ügyét szerény tehetségem szerint szolgálni, s az unitárius közszellemet ápolni és ébrentartani szívem végső dobbanásáig férfias kötelességemnek fogom tekinteni. Szeretetteljes atyafiságos üdvözetem Mindannyiatoknak“.

Bardócz Pál és Takács Mária házasságot kötöttek és egyházunk megáldásában részesültek. Isten áldása legyen boldogságukon.

Iszlai Márton zenetanár énekvezér nagyérdemű egyházi munkásságáról emlékeztünk meg lapunk aug. számának egyik közleményében. Készségesen javítjuk ki tévedésünket, nevezett afia nem átdolgozott, hanem saját szerzeményű egyházi dalaival gazdagította annakidején egyházi ének- és zeneirodalmunkat, melyek egyházi zenénknek ma is értékes kincsei.

Egyházkerületi konferenciát hívott egybe **Szabó József** evangélikus püspök Főtra, hogy egyházkerülete hivatalosaival missziói kérdésekről megbeszélést folytathassanak. Az előadások legnagyobb részét világiak tartják. Az összejövetelen részt vesznek azok is, akiket a gyülekezetek most szeretnének az egyházépítő munkába bevonni. Így a konferencia egyben presbiterképzést is szolgál. Alkalmat ad arra is, hogy az évi közigazgatási találkozók mellett, az egyházkerület missziói kérdéseiről behatóan tájékozódjanak. A példa követésre érdemes.

A Bethlen Szövetség szept. 25-én este 7 órakor zenés áhitatot tart a Szabadság-tér 2. sz. a. ref. templomban. Szolgálnak: Karsay Dezső lelkipásztor, Dálnok Lajos orgonaművész és a Budahegyvidéki Evangélikus Gyülekezeti Énekkar, Rezessy László zeneakadémiai tanár vezetésével. Belépés díjtalan! A ze-

nés áhitatokat folytatólag minden második vasárnap este 7 órakor tartják.

Rádió közvetít unitárius vallásos félórát a Studióból szept. 18-án, vasárnap d. e. 9 órakor. Szórványokban élő híveink imádkozzanak együtt a szolgálatot végző unitárius lelkipásztorral.

A Bizonyosságban, a Bethlen Szövetség lapjában olvassuk, hogy pályázatot hirdettek protestáns gyülekezetek néprajzának, jellemrajzának feldolgozására. Határidő okt. 1.

A Út, a reformátusok új hetilapja egyesült a régi hetilappal az Élet és Jövővel. Az Út egyik nemrégiben megjelent számában kedves megemlékezést olvashattunk, dr. György Jánosról, aki a XX. sz. elején, nagytudású lelkipásztorunk és teológiai tanárunk is volt rövid ideig s hasonlóképpen rövid ideig református lelkész is volt.

Magyar Bibliatanács alakult, melynek feladata a Biblia magyar nyelvű kiadása és új fordítás előkészítése. A Bibliatanácsban a református, evangélikus és szabad egyházak képviselői vesznek részt. Egyházunk meghívást nem kapott.

A methodista egyház évi közgyűlésén Szécsey Jánost választotta szuperintendensévé, akit szeretettel köszöntünk.

A magyarországi ökuménikus bizottság újjáalakult. Az ügyvezetés munkáját dr. Pap László ref. theol. igazgató professzortól dr. Makkai László egyetemi m. tanár vette át.

Az angliai unitáriusok komolyan veszik az újjászervezés feladatait. Az Inquirerben olvassuk, hogy a két unitárius teológiai főiskola egyesítésén fáradoznak, hogy a legjobb erőket összpontosítsák a lelkésznevelés feladataira. Felmerült az a terv is, hogy az oxfordi Manchester College épületeit eladják és a manchesteri Unitarian College-ot bővítik. A terv körül élénk vita alakult ki. A döntését majd ismertetni fogjuk. A vita tanulsága az, hogy helyes felismeréssel kell harcolni a jövőndő építéséért.

Szerkesztőségünk köszönetet mond lelkipásztorainknak és Kiss Dániel orosházi énekvezér, Szathmáry Miklós szegedi, László József miskolci, id. Gönczi Miklós egri és József Dezső gyulai gondnok afiainak, akik az Unitárius Élet előfizetőinek és olvasóinak név és címjegyzékét elolvasták és átjavították. Amennyiben valaki ma is téves címen kapja az Unitárius Életet, vagy akiknek részére a kiadóhivatal tévedésből kettő példányban küldi meg a lapot, ne sajnáljon egy levelezőlapot s írja meg panaszát, hogy azt azonnal javíthassuk. Itt említjük meg, lapunk egyik multkori hírével kapcsolatban, hogy Romániába a lapot, megfelelő engedély hiányában, melyet már hónapok óta megfolyamodtunk, küldeni nem tudjuk.

Az Egyházköri Tanács központi irodájának (IX., Hőgyes-u. 3.) telefonja: 184—602.

BUDAPEST:

A budapesti unitárius egyházközségben (V., Koháry-u. 4. sz.) a lelkesítő iroda hivatalos órái d. e. 10—1-ig, a pénztári d. e. 9—2-ig tartanak. Telefon: 121—847.

A budapesti egyházközség templomában szept. 18-án, d. e. 10 órakor lesz a vallástanítási iskolai év ünnepélyes megnyitása, amelyre a gyülekezet tagjait, a tanuló ifjúság szülőit gyermekeikkel együtt szeretettel meghívja az Elöljáróság.

A budapesti egyházközség templomában az őszi hálaadóistentisztelet szept. 25-én, d. e. 10 órakor kezdődik. Ősi szokás szerint az úrvacsorai szent jegyeket is kiosztjuk. A szent vendégséghez kenyeret és bort köszönettel fogadunk híveinktől.

Budaörsön az állami általános iskolában szeptember 25-én, délután 3 órakor úrvacsoraosztással egybekötött istentiszteleten szolgál Szolga Ferenc.

Törökbálinton az állami általános iskolában szeptember 25-én, délután 6 órakor úrvacsoraosztással egybekötött istentiszteleten szolgál Szolga Ferenc.

Az Unitárius Nőszövetség évadnyitó vacsoráját a tanácsteremben adja október 1-én, este 8 órai kezdettel.

Győrött a református templomban okt. 2-án d. e. fél 12 órakor úrvacsoraosztással egybekötött istentiszteletet tart Szolga Ferenc lelkész.

Gyermekistentiszteleteinket okt. 2-án d. e. 10 órakor a rendes istentisztelettel egyidőben kezdjük meg az első emeleti tanácstermünkben. Kérjük a szülőket, hogy gyermekeiket ezekre az istentiszteletekre pontosan küldjék el.

Budapesti templomunk helyreállítására a legutóbbi kimutatásnak az Unitárius Élet aug. 15-iki számában történt közzététele óta a következő adományok folytak be az egyházközséghez: dr. Szentgyörgyi Ferenc 10, Robonyi Piroska 2, Kádár Ferenc 5 és dr. Migray Jenő 20 forint. Az egy igaz Isten áldása legyen a jókedvű adakozókon!

A diákakció céljaira aug. hó folyamán a következő adományok érkeztek a budapesti egyházközséghez: dr. Schey Ilona 2, Mocsáry Gézáne 8, dr. Gyulay Tibor 5, dr. Szentgyörgyi Ferenc 12, dr. Papp Antalné 3, dr. Semerédy Sándor 2, Ajtay László 10 forint.

Áhitat kis könyve c. imádságos könyv kapható 2 Ft előzetes beküldése ellenében a budapesti egyházközség iratterjesztőjében, V., Koháry-u. 4.

A budapesti egyházközség könyvtára szeptember hó 20-tól kezdődően minden vasárnap istentisztelet után, és csütöntök helyett, minden szerdán d. u. 5—6 között van nyitva: V., Koháry-u. 4. I. e.

DUNA-TISZAKÖZE :

Felsőgödön unitárius istentisztelet és úrvacsoraosztás a református templomban szept. 18-án, vasárnap délután 3 órakor. Szolgál Bencze Márton.

Rákoscabán unitárius istentisztelet és úrvacsoraosztás az evangélikus templomban szept. 18-án, d. e. 1/2 11 órakor. Szolgál Huszti János.

Rákoshegyen unitárius istentisztelet és úrvacsoraosztás a ref. imaházban szept. 18-án déli 12 órakor. Szolgál Huszti János.

Rákosszentmihályon unitárius istentisztelet és úrvacsoraosztás az evang. templomban szept. 25-én d. e. 9 órakor. Szolgál Bencze Márton.

Rákospalotán unitárius istentisztelet és úrvacsoraosztás a MAV-telepi ref. templomban szept. 25-én, d. e. 11 órakor. Szolgál Bencze Márton.

Sashalmon unitárius istentisztelet és úrvacsoraosztás a Kossuth-téri iskolában szept. 25-én, d. u. 4 órakor. Szolgál Huszti János.

Újpesten unitárius istentisztelet és úrvacsoraosztás a Szent István-téri ref. templomban okt. 2-án, déli 12 órakor. Szolgál Bencze Márton.

Keeskeménten unitárius istentisztelet és úrvacsoraosztás Jókai-u. 39. szám alatt Buzogány Lajos gondnok házában okt. 2-án, d. e. 10 órakor. Szolgál dr. Csiki Gábor.

Szolnokon unitárius istentisztelet és úrvacsoraosztás a ref. templomban okt. 9-én d. e. 11 órakor. Szolgál dr. Csiki Gábor.

Kérjük híveinket, hogy egyházi adójukat fizessék be a „Duna-Tisza-közi Unitárius Szórványegyházköz-ség 52.226. Budapest” elnevezésű csekkszámánkra.

A rákospalotai unitárius templom-alapra május, június, július, augusztus, szeptember hónapokra a következő megajánlások folytak be a Duna-Tisza-közi Unitárius Egyház-köz-ség pénztárába: Május hónapra: Gergely Júlia 10, öz. K. Kiss Jenőné 20, Vincze Márton 2, dr. Kósa Zoltánné 10, Turi Béla 5 Ft. Június hónapra: dr. Kósa Zoltánné 10, Máthé Lajos 5, Máthé Ernő 2, Máthé Sándor 5, Vincze Márton 2, id. Benedek Vladimírné 4, Albert Jánosné 4, ifj. Benedek Vladimír 10, öz. G. Markolin Alajosné 5, Turi Béla 5, Horváth Lajosné 6, Elekes Mihályné 4 Ft. Július hónapra: id. Benedek Vladimírné 4, Máthé Sámuel 5, Máthé Jenő 3, Máthé Lajos 5, Máthé Béla 5, Bencze Márton 20, Máthé Ernő 2, öz. G. Markolin Alajosné 5, ifj. Benedek Vladimír 10, Utó András 5, Máthé Sándor 5, Vincze Márton 2, Horváth Lajosné 6, Elekes Mihály 4, dr. Kósa Zoltánné 10 Ft. Augusztus hónapra: Máthé Béla 5, Máthé Sámuel 5, Máthé Jenő 3, Máthé Lajos 5, Máthé Ernő 2, öz. G. Markolin Alajosné 5, Vincze Márton 2, id. Benedek Vladimírné 4, ifj. Benedek Vladimír 10, Elekes Mihály 4, Máthé Sándor 5 Ft. Szeptember hónapra: Máthé Béla 5 Ft. A fenti összegeket az Egyházköz-ség Elöljárósága köszönettel nyugtázza.

PESTSZENTLŐRINC :

A pestszentlőrinc harangszentelési ünnepségről lapunk következő számában hozunk részletes beszámolót.

KOLOZSVÁRRÓL IRJÁK :

A román népköztársaság nagy nemzetgyűlésének elnöksége jóváhagyta az unitárius egyház Szervezeti Törvényét, melyet a román kultusztörvény módosítása kapcsán nyújtott be erdélyi unitárius egyházunk Főtanácsa. A jóváhagyott törvény kinyomtatása folyamatban van.

A román kultuszminisztérium jóváhagyta a Protestáns Teológiai Intézet doktori szabályzatát. Ezek szerint tehát unitárius lelkészek is szerzhetnek magyar nyelven teológiai doktori fokozatot — Kolozsvárról. Hosszú évtizedek küzdelme ért véget ezzel az intézkedéssel, mely különben természetszerűleg folyik a román demokratikus alkotmányból.

Nyugalomba vonultak: Árkosi Tamás sinfalvi lelkész, aranyostordaköri esperes; Nagy Béla segevári lelkész, felsőfehérvári esperes és Keresztesi Dénes szabédi lelkészek, mindhárman hosszú évtizedeken át érdemes munkásai az unitárius lelkészi karnak. Kívánjuk, hogy a nyugalom éveit csendességben még hosszú évekig élvezhessék.

Lelkészcserék: Sinfalvára egyhangúan Nagy Béla csegezi lelkészt hívták meg, akit dr. Kiss Elek püspök kinevezett s beiktatása is megtörtént.

Az aranyostordai egyházkör közgyűlése Gombási János aranyostordai lelkészt választotta esperessé.

A Teológiai Intézet unitárius fakultásán a vizsgák szép eredménnyel fejeződtek be. A lelkészképesítő vizsgabizottságba az E. K. Tanács állandó tagnak a lelkészkör elnökét: Ekárt Andor csehétfalvi lelkész, teol. m. tanárt is kiküldötte, mely általános örömet okozott. A Teológiai Intézet tanárai közül dr. Kovács Lajos dékán, dr. Simén Dániel és dr. Erdő János professzorok nyári szabadságuk alatt több vidéki gyülekezetben prédikáltak.

Főtisztelendő dr. Kiss Elek püspök nyári szabadságát Medeséren töltötte és szeptember 1. óta ismét Kolozsvárt van s vezeteti lankadatlan buzgósággal egyházunk ügyeit.

Kinevezést kaptak a most végzett lelkész-növendékek az alábbi üresedésben levő gyülekezetekbe: Benczédi Ferenc Tordátfalvára, Bottha Dénes Bözödbé, Bustya Albert Vadadba, Kolcsár Sándor Szabédba, Székely László Nagyváradra. Köntés Béla volt nagyváradai lelkész lemondott állásáról és a tanügyi igazgatásban folytatja tovább munkáját.

Erdő János dr. teológiai professzor lemondott a kolozsdobokai körben viselt esperesi tisztségéről, az új esperes megválasztásáig Komjatszeghy Géza kolozsi lelkész, köri jegyző vezeteti az egyházkör ügyeit.

Áldott szeretet címen jelent meg litografált példányban a népiskolák I. osztálya számára készült vallás-tanítási vezérfonal és anyaggyűjtemény, melyet egy munkaközösség állított össze, melynek élén Lőrinczy László okl. vallás-tanár, úrmösi lelkész és dr. Erdő János teológiai professzor állottak. Most készült elő a második évfolyam anyagát, mely rövidesen szintén megjelenik. Mindkét munka az iskolán kívüli vallás-erkölcsi munka céljainak is megfelel. A régi középiskolai tanterv átdolgozása is munkában van.

VILÁGIAK TEOLÓGIÁJA

A budapesti Unitárius Teológiai Intézetben a világiak teológiai tanfolyama a nagybudapesti hívek részére október hó 12-én, szerdán d. u. 6 órakor nyílik meg IX., Högyes-u. 3. sz. a. a gyülekezeti teremben.

A tanfolyam előadásait a budapesti előadók, ettől az időponttól kezdődően minden kedden és pénteken d. u. 5.30 és 8 óra között tartják, minden hónap második szerdáján és csütörtökén pedig d. u. 5—8 között a vidéki előadók tartják meg kurzusaikat.

A teológiai tudományok hatszakcsoportjából egy-egy előadást tartanak más más előadók. Az előadások tárgya úgy van megválasztva, hogy alkalmas azoknak részére, akik gyülekezeti munkásokká akarják magukat képezni, s hasznos segítségük lesz azoknak is, akik tanulmányaikat befejezve, vidékre kerülnek, hogy ottani kisebb szórványainkban híveinket, mint világi papok pásztoralhassák.

A tanfolyamok hallgatása díjtalan.

Az egyes előadások tárgyát és pontos címét a nagybudapesti templomokban az őszi hálaadó istentiszteletek alkalmával fogják kihirdetni.

UNITÁRIUS ÉLET

A lap tulajdonosa a Magyarországi Unitárius Egyházkör.

Felelős szerkesztő és kiadó:
Barabás István.

Budapest, V., Koháry-utca 4.
Évi előfizetési díja: 12 forint.

Nyomatott Máté Ernő könyvnyomdájában, Budapest, VIII., József-u. 41. szám. — Telefon: 137—626.

CIM:

Pethő István lelkész
Pestszentlőrincz
Állami telep 125/2.